

Debreczen

KATONAPÁLYA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

Tegnap megkezdődött Kecskeméten a református lelkészek konferenciája

Kecskemét, augusztus 21. Az Országos Református Lelkészegyesület a háborúval kapcsolatos zavarok után ez évben tartja negyedik országos nagygyűlését és pedig ez alkalommal Kecskeméten. Az első 1922-ben volt Debreczenben, a második 1923-ban Sárospatakon, a harmadik 1924-ben Pápan. Ezek az országos gyűlések egyre nagyobb érdeklődést váltanak ki. Nemesak a lelkészek jönnek el az ország legkülönbözőbb vidékeiről, hanem a világiak részéről is olyan nagy az érdeklődés, hogy a kecskeméti gyűlésnek mintegy félezer résztvevője van, köztük többen vannak a református egyház iránt melegen érdeklődő vezető világi férfiak is.

Ezeknek a gyűléseknek két része van. Az egyik rész a napokon át tartó konferencia, amelyen előadásokat tartanak a református egyház kiváló férfiai, a másik része a közgyűlés, amelyen a lelkészek a legaktuálisabb kérdéseiket beszélik meg. A gazdasági konferenciának különös jelentőséget ad az, hogy ezen beszélnek meg a lelkészek politikai, kulturális, szociális és gazdasági életre kiterjedő részletes programjukat.

Ennek a programnak a megbeszélése volt a főtárgya a csütörtöki előértekezletnek, amely bizalmas sajtógyűlés volt. Az értekezlet el-

nökéül dr. Kovács István budapesti teológiai tanárt, jegyzőjeül Bereczky Albert péceli református lelkészt választották meg. Jelen volt az értekezleten többszáz lelképásztor, számos nyomda- és könyvkiadóvállalat és megjelentek az egyházi lapok szerkesztői is. A megnyitás és megalakulás után Csikesz Sándor főtitkár előadást tartott a világi sajtóiról és a sajtópolitikáról. Többek hozzászólásával élénk vita indult meg, amelynek végén az értekezlet a református egyház sajtó programját állapította meg.

Minden este evangélicizációs istentisztelet van, amelyen a gyűlés résztvevői nagyszámmal vesznek részt. A reggeli munka mindig istentisztelettel kezdődik, amikor egy-egy vendégzónok tart biblia-magyarázatot. Kedves vonása a konferenciának, hogy az ország minden részéből egybegyűlt református lelkészekből énekkar alakult, amely vasárnap az istentiszteleten közreműködik. Általában az egész konferenciának igen meleg a hangulata. A távoli vidékekről összejött emberek testvérként üdvözlik egymást, az összetartás, a szerelet példáját mutatják az összesereglett református lelkészek a magyar társadalomnak.

Kényszerkölcsön-kötvényekben is kötvényüzletet a tőzsdén

Budapest, augusztus 21. A tőzsdén a népszövetségi kölesön piacán ma egy új papirosban volt forgalom. Kényszerkölcsön kötvényeket kerestek és kínáltak 40 százalékot, vagyis a kényszerkölcsön minden száz koronájáért 40 koronát voltak hajlandók fizetni.

Nagy üzlet nem volt, mert hiszen még ki sem adták a kötvényeket, de a tőzsde piacán már jegyzik. — Most küldték szét az adó felügyelőségek a kölesönkötvények átvételére vonatkozó felhívást azoknak, akik kénytelenek voltak kifizetni a rájuk kirótt kölesont, hogy jelentkezzenek a kötvényekért, de a tőzsdén már keresik. Helyénvaló lenne, ha a tőzsdetanács elrendelné a kényszerkölcsön árfolyamának a jegyzését is, mert hiszen egyszerűen csak mégis elkészülnek ezek a kötvények, az érdekeltek meg is kapják és akkorra majd szükség lesz hivatalos árfolyamra is, nehogy a tőzsde ellenőrzése nélkül meg nem felelő árfolyama legyen a kényszerkölcsön kötvénynek.

Bécsben betiltották a kommunisták gyűléseit.

Bécs, aug. 21. A rendőrség közbiztonsági okokból betiltotta azt a szombatra, augusztus 22-re tervezett kommunista gyűlést, amelyet a cionisták a keresztény politikai front, a horogkeresztesek és a fascisták ellen napirenddel akartak megtartani olyan módon, hogy a népgyűlés után tüntelő menetben vonultak volna végig a Ringen. A rendőrség a betiltás alkalmával tekintettel volt a jelenleg Bécsben uralkodó nyugtalanságra és arra, hogy ugyanabban az időben a fajvédők „bécsi névnap” címen tartanak gyűlést. Betiltották továbbá az újságíróknak a pártegyenruhák és a karszalagok viselését, mint-hogy ez a körülmény ismételt az ellenpártok összeütközésére vezetett.

Szent István napja Budapesten

Budapest, augusztus 21. Szent István napját a hagyományos, impozáns keretek közt ünnepelte az ország. A Mátyás templomban az ünnepi misét Csernoch János dr. bíboros hercegprímás tartotta fényes papi segédlettel. A szentmisén részt vett a kormányzó, József főherceg.

„Egész férfiakra van szükség” A kormányzó beszéde az új hadnagyokhoz

Budapest, augusztus 21. A Ludovika Akadémia Szent István napján, délelőtt 10 órakor tartotta szokásos hadnagyavató ünnepélyét. Az intézet kertjében állott fel az Akadémia zászlóalja fejlődött vonalban, az első sorban tábori egyenruhában a felavatandó hadnagyok, mögöttük az intézet növénydékai.

A kormányzó a tisztikar új tagjait a következő beszéddel üdvözölte:

— Kedves fiaim! Az itt elhangzott eskü elvezet benneteket második otthonotokból, az Akadémiából a küzdelmes életbe. Ennek az utnak, melynek célja a katonai ideálok megvalósítása, mérföldkövei a remény, a munka és a becsületesség. Ez az ut nyilegyenesen vezet, nem tűr sem körutat, sem rövidítéseket. A legkisebb eltérés vagy letérés erről az utról sikamlós lejtőre vezet. Ma a katonának hivatása megköveteli tőlünk és szegénységünk miatt kétszeresen nehéz és ezért egész férfiakra van szükségünk. Acélozzátok izmaitokat, mélyítsétek tudástokat és élesítsétek az ész fegyvereit.

— Nekték hazánk felépítésében és a romok eltakarításában főszerep jut. Az összeomlásért, melyet

megakadályozni nem tudtunk, mert nem voltunk itt, a felelősséget azok viselik, akikkel áll a harc ma is az egész világon. A kísértések nagyok és ne üljétek fel jeliszavaknak és légváraknak. Erősítsen benneteket, hogy ha megintotok, az emlékezés azokra az öreg bajtársakra, akik ma már föld alatt porladoznak és akik hátsúkat a hazájuk iránt vérukkal pecsételték meg.

— A katonapályát a legjobb a világon. Első követelménye az egyenes jellem és a becsületesség. A forradalmak szeje a becsületesség fogalmát is kikezdte. A becsületesség megköveteli, hogy minden ténykedésünket a tisztesség, a megingathatatlan és az igazság parancsolóan vezesse. Majd ha ebben az országban mindenki minden ténykedésével a haza javát tartja szem előtt, akkor be fog következni a legnagyobb magyar jóslata:

„Nagy és dicső leend egykor a magyar.”

— Sok szerencsét kívánok mindnyájatoknak!

Az új hadnagyok nevében Almaj Lajos évfolyamelső, főzérhadnagy köszönte meg a kormányzó üdvözlő szavait.

Beniczyt szabadlára helyezik, de csak holnap

Még nem volt meg készpénzben a kaució

A budapesti kir. tábla helyt adott Beniczky védője: dr. Vajda Ödön felfolyamodásának és elrendelte, hogy 300 millió korona készpénz letétbe helyezése után Beniczky Ödön helyeztessék szabadlára. A táblai döntés után azonnal eljárt dr. Vajda Ödön az Angol-Magyar Banknál, ahol Beniczky Ödönnek 300 millió letéje van és a Banktól átvitt az ügyészre egy takarékkönyvet, amelyben 300 millió korona letétét igazolja.

Az ügyesség azonban nem fogadta el a takarékkönyvet kaució-

ként, azzal az indoklással, hogy a tábla végzésében határozottan kimondja, hogy készpénzletét szükséges.

Beniczky Ödönnek értékpapirjai is vannak; a védő a délelőtti folyamán, hogy a fogoly végre kiszabadulhasson, az értékpapirokat is el szeretne volna adni, azonban ezt a tőzsdei műveletet nem tudta a rendelkezésére álló rövid idő alatt foganatosítani. Ezért Beniczky Ödön mai szabadlára helyezése elmarad. Valószínűleg csak holnap történik meg.

A népszövetség szeptemberi ülésén Apponyi képviseli Magyarországot

Budapest, augusztus 21. A népszövetség szeptember másodikán kezdődő ülésén, amelyen Magyarország szanálásának kérdésével és a kisebbségi kérdésekkel behatóan ország szanálásának kérdésével is fognak foglalkozni, gróf Apponyi Albert vezeti. Részt vesz mellette, mint gazdasági tanácsadó Valkó Lajos kereskedelmi miniszter és Tancos Gábor tábornok, mint katonai tanácsadó.

Bankhivatalnokok és rendőrök közelharca Párizsban

Páris, augusztus 21. A szárazkölő banktisztviselők csütörtök estére tüntető gyűlést hívtak össze a Japy terebe. A rendőrség kiküldött tisztviselője azt követelte, hogy jelen lébessen az ülésen, mire vad dulakodás támadt és a rendőrtisztviselőt lefőttek. — Nagyobbi rendőri készültség sietett a verekedés színhelyére több embert letartóztatott és a termet lezárta, úgy-hogy a gyűlést nem lehetett megtartani.

Johner győzeime várható a sakkturnán

Kmoch hét és fél ponttal a második helyen áll — Dr. Tartakower a harmadik — Dr. Nagy Géza 4 és fél ponttal három másik mesterrel együtt a hatodik helyen van
A mesterképző tornán Apsench vezet

A sakkturna tizedik napja

Tegnap folyt le a nemzetközi sakkverseny mestertornájának a tizedik fordulója, úgy hogy most már mindössze három forduló van hátra. A tegnapi küzdelmek fontos pontokért folytak, mert mondhatni a tegnapi nap a helyezésre döntő fontosságú volt. Johner tegnap aratott győzelmével *nyolc ponttal az első helyen vezet, amit minden valószínűség szerint meg is fog tartani s így a sakkturna győztesét is benne látjuk.* A favorit Johner nyolc ponttal dr. Kmoch halad, akit mindössze egy fél pont választ el Johnerrel. Kmochnak a második helyre jutását valószínűnek tartják. A többi mester helyezése, még a lejátszandó játszmák eredményétől függ.

A mesterképző tornán Apsenek négy ponttal vezet és minden valószínűség szerint a torna egyik győztese lesz.

A mestertorna csütörtöki és pénteki fordulójáról tudósítunk az alábbiakban számol be:

Csütörtökön a kilencedik fordulóban Johner biztosan győzte le Prokést s ezzel vezető pozícióját to

vábbra is megtartotta. Mattison Przepiorka ellen nyert, míg dr. Nagy Géza debreceni mester, Kmochtól szenvedett vereséget s ez zel ismét hátrább szorult a listán. A dr. Seitz—Vukovich, a Grünfeld—dr. Asztalos és a dr. Tartakower—Vajda játszma remivel végződött míg a Havasi—Steiner parti nyolc órási küzdelem után sem hozott döntést és így függőben maradt.

A pénteken lefolyt tizedik fordulónak említésre méltó eseménye volt Havasi győzelme Mattison felett, akit a magyar mester kitünő játékkal győzött le. Johner mindvégig fölényben győzött dr. Seitz ellen. Kmoch erőlyes játékkal kényszerítette megadásra Przepiorkát. A debreceni mester, dr. Nagy Géza újra vereséget szenvedett és jóval formáján alul játszott Prokessel. — Dr. Vajda és Steiner teljesen egyforma erővel küzdöttek és a játszma remivel végződött. Ugyanesek remire végzett dr. Asztalos dr. Tartakowerrel és Vukovic Grünfelddel.

A mestertorna állása a tizedik forduló után a következő:

Sorszám	Amesterjátszma versenyzői	Vajda Ar.	Asztalos	Vukovic	Johner P.	Dr. Nagy G.	Prokes	Dr. A. Seitz	Grünfeld	Tartakower	Steiner L.	Mattison	Przepiorka	Havasi K.	Kmoch	Pontszám	Helyezés
1	Vajda Arpád	1 1/2	0	1/2	0	1	0	1/2	1/2	1/2						4	
2	Asztalos L.	1 1/2	0	0	1/2	1/2	1/2	1/2						1/2	0	3	
3	V. Vukovic	1	1	1 1/2		1/2	1/2	1/2					1	0	0	5	
4	Johner Paul	1/2	1 1/2	1	1	1	1				0	1	1	1	1	8	
5	Dr. Nagy Géza	1	1	0	0	0					1	1	1	0	0	4 1/2	
6	Lad Prokes	1 1/2	1 1/2	0	1	0	0	0	0	0	1 1/2	1				4 1/2	
7	Dr. A. Seitz	1	1 1/2	1 1/2	0		1/2	1/2	1	0	0	1 1/2				4 1/2	
8	E. Grünfeld	1/2	1 1/2	1 1/2			1/2	1/2	1 1/2	1	1	1	1	0	0	5 1/2	
9	Dr. Tartakower	1 1/2	1 1/2			1	1 1/2	0	0	1 1/2	1	1	1 1/2	1 1/2	1 1/2	6	
10	Steiner Lajos	1 1/2			0	1	0	1 1/2	1 1/2	0	0	0	0	0	0	2 1/2	
11	Mattison				1	0	0	1	0	0	1	1	1	0	0	4	
12	Przepiorka			0	0	0	1	1	0	0	1	0	0	0	0	2 1/2	
14	Havasi Kornél	1 1/2	1	0	1	0	1	0	1 1/2	1	1					4 1/2	
13	Kmoch H.	0	1	1	0	1		1 1/2	1	1	1					7 1/2	

Ezek szerint Johner 8 pontot szerzett, Kmoch 7 és fél, dr. Tartakower 6, Grünfeld 5 és fél, Vukovic 5, dr. Nagy Géza, Prokes, dr. Seitz és Havasi 4 és fél, dr. Vajda és Mattison 4—4, dr. Asztalos 3, Przepiorka és Steiner 2 és fél pontot.

A mesterképző torna negyedik és ötödik fordulójának nagy meglepetése volt Demeter győzelme a bécsi favorit Müller felett és Réthynek veresége Apsenektől, a rigai bajnoktól. *Apsenek tegnapi brilliáns játékkal kivívott győzelemmel a legelső helyre került s így valószínű, hogy ő nyeri el az egyik mester diplomát.*

A mesterképző torna két utolsó fordulójának eredménye az alábbi:

A negyedik fordulóban, az első csoportban: Apsenek győz Jakab ellen, Réthy Krivoss ellen. A Here—Rác és a Földessy—Sárközy játszma remivel végződött.

A második csoportban: Demeter kitünő játékkal legyőzi Müllert, Heim pedig Krénoszt, Balogh pedig Sárga ellen nyert. A Höhnlinger—Schweiger játszma eldöntetlenül végződött.

Az ötödik fordulóban, az első csoportban: Apsenek győz Réthy ellen, Herez Jakab ellen, Rác Földessy ellen, Krivoss nem jelent meg a mérkőzésen s így Sárközy

játzsma nélkül juthatott volna egy ponthoz. Sárközy azonban a könnyen szerzhető pontot elhárította magától és hajlandó Krivossal a játszmat később lejátszani.

A második csoportban: Müller győz Balogh ellen, Schweiger pedig Sárga ellen, Höhnlinger Krénosz ellen. A Demeter—Heim játszma remivel végződött.

A mestertorna tizenegyedik fordulóját vasárnap tartják, míg ma a függőben maradt partikat játszik le a mesterek. Ma folytatja a küzdelmet dr. Nagy Vukovic-al, dr. Asztalos Prokessel és Grünfeld Przepiorkával.

A mesterképző tornán ma, a hatodik fordulóban a következő pá-

rok mérkőznek:

I. csoport: Hercz—Földessy, Krivoss—Rác, Apsenek—Sárközy, Jakab—Réthy.

II. csoport: Höhnlinger—Sárga, Müller—Schweiger, Heim—Balogh, Krénosz—Demeter.

Alább közöljük a tegnapi mestertorna egyik igen érdekes játszmáját, amelyet a magyar Havasi mester vívott a párisi olimpiai győztese, Mattison ellen.

Világos: Havasi, sötét: Mattison
 1. d4, Hf6. 2. e4, b6. 3. Hf3, Fb7.

4. g3, e5. 5. d5, d6. 6. Hc3, g6. 7. Fg2 Fg7. 8. 0—0, 0—0. 9. Ve2, Ha6. 10. e4, Hd7. 11. Fe3, Hc7. 12. Vd2, Fa6. 13. Vd3, Babs. 14. a4, Fe8. 15. Be1, Ha6. 16. Vd2, Be8. 17. Ff4, f6. 18. h4, Hb4. 19. Bad1, Hf8. 20. Hb2, Fd7. 21. Fh6, Ve8. 22. Fxg7, Kxg7. 23. f4, Ve7. 24. e5, de5. 25. Hb5, Vd7. 26. e6, Vd8. 27. Hd4, Vd6. 28. Hxf5 gxf5. 29. Hf1, f4. 30. h5, h6. 31. gxf Hh7. 32. Hg3, Kh8. 33. Hf5, Ve7. 34. Hxh6, a6. 35. Vf2, Bg8. 36. Kh1, Bg7. 37. Bg1, b5. 38. Fe4, f5. 39. Bxg7. Sötét feladja.

A tejnéküli holttestben Szilágyi Géza kereskedő tanulót ismerték fel

A nyomozás adatai szerint öngyilkosság történt

A „Debrecen“ legutóbbi számában hosszú tudósítást közöltünk arról a titokzatos fejküli véres törzsről, melyet Vértessy Lajos bir tokos talált a Vértessy—Balogh-féle téglagyárhoz nem messzire, a vasuti sinek között. Az első pillanatban olyan volt a szituáció, hogy büntény áldozatát találták meg.

Még most sem tudni biztosan azt, hogy az illető fiu öngyilkossá lett-e, vgy pedig tényleg büntény áldozata, hogy élve vagy halva került-e a sinekre, ezt majd a törvény széki boncolás fogja véglegesen eldönteni.

A nyomozás eddigi adatai az öngyilkosság mellett tanuskodnak és pedig a következőképen. A titokzatos eseményt követő reggelen Rózsa Miklós detektivesoportvezetőnek osztották ki az ügyet. Rózsa aztán kiment a helyszínre s ott nyomozást folytatott le. A vasuti sinek felé menetközben Rózsa detektív bement Bösörményi István Petőfi-tér 12. szám alatti fűszerüzle tébe. Ott épen a „Debrecennek“ az esetről irt hosszú tudósítását olvasták s a hulla ruházatának leírásából Bösörményi kereskedő Szilágyi Géza nevű tanulóját ismerte fel. Meg is említette ezt Bösörményi Rózsa Miklósnak, aki felküldte a kereskedőt a rendőrségre, majd kiment a hullához, ahol tényleg fel ismerte abban Szilágyi Géza nevű tanulóját.

Bösörményi agnoszkáló szemléjéről jegyzőkönyvet vettek fel és ki hallgatták a fiu előéletére vonatkozólag. Bösörményieket elmondták, hogy a fiu özvegy édesanyjával az

Ebesen lakott. Szilágyiék erdélyi menekültek. Fiuk, a 18 éves Géza bolti tanulóknak csapott fel. Ez év novemberében szabadult volna.

Szilágyit, bár kissé renitenskedett, Bösörményieket szerették, mivel jobb családból származott. A fiu nemcsak az üzletben, de otthon is renitenskedett. Egy alkalommal kijelentette, hogy ha anyja nem vesz neki új, szép ruhát, öngyilkossá lesz. Bösörményieket aztán elmondották még, hogy Szilágyi Gézának valóságos mániája volt az esti gyorsvonathoz járni. Szerdán este is a záróra után 25 ezer koronával zsebében az üzletből elment azzal, hogy gyalogosan kimegy Ebesre özvegy édesanyjához.

Rózsa Miklós detektivesoportvezetőnek már adatai vannak arra vonatkozólag is, hogy Szilágyi Géza szerdán este az egyik külsőségi korezmába ment. Ott a 25.000 koronából 24.000 koronát meegívott.

Nagyon valószínű tehát, hogy Szilágyi Géza ittas állapotban indult el a gyorsvonat érkezése előtt a vasuti sineknek. Ott a vak éjszákában mámoros fővel lefeküdt s feje átcuszott a sinen a sinek közé, úgy hogy nyaka felpeckelődött s az arra haladó gyorsvonat egy pillanat alatt gillotinszerűleg leszelte fejét.

Feltűnő azonban, hogy Szilágyi Gézának rendkívül kevés vére folyt el a halálos vasuti elgázolásnál. Mindenesetre a boncolás sok még eddig ismeretlen adatra fog fényt deríteni.

Rudnyánszky Gyula unokáját kitiltották Románia összes iskoláiból

Egy írásbeli dolgozat miatt

Arad, augusztus 21. Nagy feltűnést keltő határozat érkezett tegnap a bukaresti közoktatásügyi miniszteriumból az aradi tankerületi főigazgatóságához.

Anghelcsu közoktatásügyi miniszter e rendeletével Rudnyánszky ajnalka VI. o. gimnáziumi tanulót, aki az aradi liceum növendéke volt, az ország összes iskoláiból kitiltotta. Rudnyánszky Hajnalka unokája a tragikusan elhunyt nagytehetségű magyar költőnek, egykori debreceni lapszerkesztőnek, Rudnyánszky Gyulának és

leánya Rudnyánszky Endre volt aradi hírlapírónak, akit az orosz forradalom orosz fogságban ért s aki a szovjetkormánytól fontos politikai szerepet vállalt.

Rudnyánszky Hajnalka, aki kitünő tanulója volt az intézetnek, a következő biennel szolgált rá a bukaresti miniszter haragjára. Az évről vizsgán dolgozatot irt „A magyar lira fejlődése“ címmel, mely dolgozatának utolsó mondatát így stilizálta:

„Az a nemzet, melynek ilyen költői voltak és vannak, akármilyen porszemmél zsugorítják is össze, fel fog támadni. Bár az a nemzet sokat vétkezett, mégis jönni fog az idő, amikor az Isten azt fogja mondani: megbocsátom bűneidet.“

Egy tulbuzgó tanár felterjesztette a dolgozatot a tankerületi főigazgatóhoz, aki azt továbbította a miniszterhez. Így jött létre a mindenütt nagy feltűnést keltő ítélet.

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

Gazdag éttermei

Hunyadi-utca 1. szám.

Tíz
Ebéd-jegy
130.000
korona

Egy menü ára délben 14 ezer, este 12 ezer korona. — Leves, lőzélék, sült körettel, tészta v. sajt.

Zóna reggeli 1 pohár sörrrel 7500 korona

Kitünő magyar konyha.
Elsőrendű italok.

Tíz
vacsora-jegy
110.000
korona.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Budapest, augusztus 21. Ma reggel 7 órakor Budapesten 19, Magyaróváron 20, Kecskeméten 17, Egerben 19, Pécsen 18, Prágában 16, Bécsben 17, Belgrádban 24, Athénben 24, Hamburgban 15, Berlinben 16, Kopenhágában 17, Stokholmban 16, Revalban 14 C fok volt a hőmérséklet.

Budapest déli hőmérséklete ma 25.2 C fok volt.
Jóslat: Helyi zivatarok, lényegesen hőváltozással.

Confetti

Irja: Caranti.

... És megjött az ugorkaszegző. Az én időm. Most szóhoz jutok. Kihasznaom. Ez az új rovat felölel mindent. Irok Rólád, Róla, Róluk. Mindenről és mindenkiről. Ahogy a történekek színes változata magával hozza.

Azt mondták: Tempora mutantur. Azt is mondták: Az élőkrol igazat, a halottakrol jót vagy semmit!... Tempora mutantur... Az élőkrol jót, a halottakrol bármit. Azok még árthatnak, ezek már nem Tempora mutantur.

Akkor még Apokalipszis négy lovasának vad dübörgése remegettette meg a földteket. Három holt katonát láttam egymás mellett nyitott szemmel feküdni. Az első dühtől el torzult arccal, száraz szemmel feküdött ott, a második megdicsőült arccal, véres szemmel s a harmadik mosolyogva, könnyes szemmel. Hirtelen eszembe ötlött. Az első élete utolsó pillanatában ellenségére gondolt, a második dicső hősiesse gére s a harmadik... az édesanyjára.

Ha valaki meghal, megsiratják. Miért? Nem tudom megérteni! — Hát nem jár jól az, aki megszábadul barátaitól és az emberektől?

Uj vicc: Egy pasasnak keresztbe áll a szeme. Ketten vitatkoznak az okán.

I.: Ez a pasas be van rugva!
II.: Dehogyn! Ez az ur egy híres keresztrefelnyújtott.
... Nevetni!

A multkor vidéken jártam. A színigazgató panaszkodott. Gyenge hangjuk van a kóristáknak. A főjegyző nevetve azt mondta, ültesse őket egy fogászati székbe.

Nem értettem. De tegnap már igen. Elmentem egy fogorvoshoz, fájt a fogam. A székben végigordítottam a chromatikus skálát, sőt a magas „c“-t is kivágtam. Brávo!

Mióta monoklit viselek, megzavargadott egy optikus. De sohse én töröm el a monoklimat, hanem mások. Azt mondja egy más: Add ide próbáljam meg. Odaadom. Leejtí. Eltörök. Fizet. Oculius nevet. — És én új monoklival lógok a korzón.

Németül ember a moziban egvüft sir, nevet, reszket, deukkol a szereplőkkel. Ha hallaná a rendező ordítását, mikor rábámból a szereplőkre: sirni! nevetni! reszketni! — akkor azt hiszem nem venne többet moziba.

... Közeledünk a tél felé. Tegnap két nőt szalmakalapnál láttam.

Negyedik tolvajlása még a tábla előtt van, -- az ötödikért tegnap ítélte 8 évi fegyházra a debreceni törvényszék

Amikor a kárvallott nem tudja, hol van a szive

Petrik József 24 éves szobafestő tanonc állott tegnap lopásért Jeney egyes bíró előtt. Hogy ez az ügy ítéletre kerülhetett csakis egy rend őri beavatkozásnak köszönhető, — ugyanis Petrik József, aki már négyszer lett elítélve lopásért s a negyedik ügye a debreceni Tábla előtt fekszik felebezés folytán. — mostani ötödik lopásáért nem volt hajlandó önként megállni a bíróság előtt, úgy hogy elő kellett vezetni.

Erdemes némi fotográfiát adni erről a fiatalemberről. Még a legvadabb detektivregények illusztrációiban sem fordulnak elő egyénibb apacsarcok, mint amilyen a Petrik Józsefé. Legalább 25 centiméternyi égnék álló hatalmas frizurája van, az egyik szemére bandzsit, kezében lehetetlenül nagy és elnyüft sipka, ruházatának leírása pedig külön előtanulmányokat igényelne. Mindenne elszánt ember, dacosan beszél:

— Nem loptam, ártatlan vagyok.
— Hogyan történt ez az ötödik?
Petrik József nem volt hajlandó nyilatkozni az „ötödik esetről“, de

annál részletesebben adta ezt elő Karap Antonia trafikosnó, a kárvallott.

— Ugy történt kézem, hogy ez az ember június 24 én eljött hozzám, szobát javítani és meszelní; én mindjárt láttam, hogy nem lehet valami egész tisztességes ember, de eljött és szükségem volt rá, mert sürgősen kellett javítani a szobámat. Mikor elment, akkor láttam, hogy két ingre való vásznam és egy doboz puderem eltűnt. Ezeket a dolgokat csakis ez az ember vihette el, különben be is vallotta.

A trafikosnó, mikor megesketésre került a sor, zavartan emelgette kezét, a végén pedig így sóhajtott fel: *Tekintetes bíró ur, nem tudom, melyik oldalon van a szívem.*

Megnyugtatták, hogy még mindig a baloldalon van.

A törvényszék Petrik Józsefet, tekintettel többszörösen büntetett előéletére, 8 évi fegyházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért, az elítélt felmentésért felebezett. Petrik Józsefet előzetes letartóztatásba helyezték.

Kutyakiállítás Debrecenben, az ősi kutyafajoknak, komondoroknak és puliknak hazájában

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete ebversenyt tart kiállítással kapcsolatban, amelyre a várost is meghívták. Az egyesület azért óhajtja a kiállítást Debrecenben rendezni, mert itt van az ősi magyar kutyafajoknak, a komondornak és pulinak a hazája. Ezeknek a kivetését megakadályozni hazafias kötelesség. A megtartandó kiállítás az összes fajtákra kiterjed és minden nyolc hónapon felüli tisztafajtájú kutyát benevezhetnek. A kiállítás augusztus 30-án, a tüzéraktanya lovardájában lenne, még pedig reggel 8 órától este 8 óráig.

Az egyesület arra kéri a városi tanácsot, hogy a kiállításra Debrecen város tiszteletdíjaként ajánljon fel valami értékű tárgyat.

A városi tanács megbízta Csürös közművelődési tanácsnokot, hogy

egymillió korona erejéig szerezzen be tiszteletdíjat az egyesület kiállítása számára.

A debreceni országos ebkiállításra nemcsak Debrecenből, hanem a szomszédos vármegyékből és Budapestről is neveztek be fajtiszta ebeket. Az ebkiállítás iránt általában élénk érdeklődés mutatkozik és így azok, akik eddig ebüket még nem jelentették be a kiállításra, f. évi augusztus hó 23-ig megtehetik. A kiállítást rendező Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületének képviselőjében városunkba dr. Hajnal Dezső orvos (Debrecen, püspöki-palota) készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére és a kiállítandó ebeket néla is be lehet nevezni. A debreceni országos ebkiállítás aug. 30-án, vasárnap lesz a Csapó-utca végén levő tüzéraktanya lovardájában.

Nívótlan küzdelmek

a debreceni boxmérkőzésen

Színes plakátok hirdették napok óta, hogy 20-án este nagy boxmérkőzések lesznek. A hangos reklámozásra elég szépszámú közönség gyűlt be az Arany Bika-disztermébe, hogy a küzdelmeknek tarujja legyen. A hangos reklám azonban nem hozta meg a beígért érdekes küzdelmeket, mert a közönség unalmas tréningeket kapott és végeredményben csalódottan távozott. — Rosszul teszik a boxolósport debreceni propagálói, hogy a közönség jóhiszeműségével visszaélnék, mert

a közönség hamarosan rá fog jönni, hogy a hangos reklám csak blöff és el fog fordulni a boxolósporttól is.

Az első mérkőzés az 56 kg-os Bernát (Budapest) és az 54 kg-os Milton (Erdély) között folyt le tizmenében. A két fiatal boxoló mutatott néhány szép akciót. Végül is a fürgébb Bernát győzött pontozással.

A második mérkőzésre Gutfreund, a Debrecenbe is már jól ismert osztrák boxoló állt ki a buda

pesti gárda egyik fiatal tagja, Karsay ellen és abszolút technikai fölényben a tizedik menet után pontozással győzött. Karsay jól fejtett izmu, akcióképes boxoló, aki még érhet el szép eredményeket.

Az est főeseménye lett volna a Rózsa-Steinbach-mérkőzés. A két boxoló azonban tiz menetben keresztül tapogatta egymást, anélkül, hogy egyetlen komoly akciót is produkáltak volna, mivel mérkőzésük csupán „iskolamérkőzés“ volt.

A közönség végül csalódottan és méltatlankodva hagyta ott a „bajnokok“ unalmas topogását.

~~~~~

## Kik szállítják a Kövesdi-árvák ruháit

A mult napokban zajlott le a Kövesdy-árvák felruházására vonatkozó versenytárgyalás, minek lefolyásáról tegnap délelőtt tett jelentést a városi tanács ülésén Csürös közművelődési tanácsnok.

Griczmann Gyula cipőszakértő véleménye alapján Berkovits Zoltán ajánlatát fogadják el, aki 10.34 aranykorona egységáron igen jóminőségű 75 pár leány- és fiucipő elkészítését vállalja. A többi ruhanevelőket a következő kereskedők, illetve iparosok szállítják: fiúingeket Kardoss László, akinek becsa telt munkája kifogástalan kiállítása. A szakértői vélemény szerint Szabó János-cég által beterveztett anyag is megfelelő, de tekintve, hogy ő nem kész inget adott be, inkább a Kardoss ajánlatát fogadta el a tanács. Sapkakészítésre Kodrás László kapott megbízást, téli fejkendőt ismét a Kardoss-cég szállít. A téli leányruhákat Szallán Ferencné két kasánzövetből készíti. Téli fiuruhákat Nánási József lóden renené két kasánzövetből készíti. te az ajánlatában, hogy a város, ha neki adja a megrendelést, az érték felét előlegezze anyagbeszerzésre. A városi tanács megbízta ugyan Nánásit a munka elkészítésével, de előleget nem ad.

A szállítás határidejéül október 10-ét jelölte meg a tanács és kimondta, hogy a városi közgyámot felhívja, vegye majd át a kész munkát és vizsgálja felül. Egyben kiutalták Griczmann szakértőnek a 250.000 korona tiszteletdíjat.

~~~~~

— **Baltazár püspök ma délben utazik Kecskemétre.** Dr. Baltazár Dezső püspök, titkára Futó András kíséretében ma, szombaton délben utazik Kecskemétre, az Országos Református Lelkészegyesület közgyűlésére. Baltazár püspök nyaralását félbeszakítva, tegnap este jött be Debrecenbe, hogy az utikészületeket megtegye.

— **Révész Kálmán ref. püspök Debrecenben.** Révész Kálmán ref. püspök fia, Révész Imre dr. egyházközségi főjegyző, debreceni lelkes látogatására Debrecenbe érkezett. Révész püspök pár napot fog városunkba tölteni.

— **A lelkeszi szolgálatok sorrendje a ref. templomokban.** Nagy templomban délelőtt 9 órakor Keresztury József; délelőtt 11 órakor Seress Béla; délután 5 órakor Zám bory Sándor. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor ifjú Csánky Benjámin; délután 5 órakor Perpéth Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc; délután 3 órakor Peleskegy Sándor. — Iszapföldi templomban délelőtt 10 órakor Peleskegy Sándor; délután 3 órakor Tulkaes György. — Homokbéri imaházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gy. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Zám bory Sándor.

Olvassa lapunkat!

Aszódi és Róth

divatáruhaza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

Szövetek	Grenadinok	Selymek
Epongék	Zeffrek	Harisnyák
Batisztok	Vásznak	Kesztyűk,

és mindenféle rövidáru cikkeit.

Idény utáni olcsó eszduntott árak. A Községi Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szá utól. — Tiszviselőkre külön 5% enedmeny.

Az Iparoskör nagyerdei nyári mulatsága

Városszerte rendkívül várakozással tekintenek az Iparoskör által f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órától záróráig a Nagyerdőn rendezendő népies jellegű nagy nyári ünnepélye elé. Debreczen hatalmas iparos társadalmán kívül a szórakozni vágyó közönség körében is nagy érdeklődés kíséri a rendező bizottság munkáját, mely vasárnap délután fogja feltárni fáradozásainak sokirányú gondosságát. Mint már köztudott, az ünnepélyes mulatság egy sátorvárosban fog leperelni és pedig a nagyerdei villamos megállóval szemben, a Polgári Lövőde mellett térségben. Lesz ott minden, ami a közönséget derűltétségben, állandó szórakozásban tartja. Egyik kiemelkedő pontját a nyári ünnepélynek a katonazenekar szereplése tölti be, összevágatott remek darabjaival. De nem fog hiányozni a cigányzene sem. Nagysikerű lesz a szépségverseny, mert hiszen a kitűzött díj, milliós értékűekkel a fiatalokat ellenállhatatlanul vonzani fogja a versenyben való részvételre. Hasonló sikerüket ígérkezik a ringbázár látogatottsága. Egyébként mindenről gondoskodás történik, hogy ezen nyári mulatság a legsikerültebbek közé kerüljön és mindazok, akik résztvesznek, a legteljesebb elismerésével találkozzanak egy jól eltöltött nap visszaemlékezésével. A sátorváros villanyfényárban fog ragyogni.

— *A volt 39-es bajtársak* leleplezési ünnepségét rendező emlékműbizottság felkéri azon bajtársakat, kik a különböző bizottságokba megválasztattak, hogy f. hó 2-én szombaton este fél 9 órakor az Angol Királynő fehér termében megjelenni sziveskedjenek.

— *Feltették a csillagot a Nagytemplomra.* A Nagytemplom renoválási munkálatainak első eredménye, hogy a nyugati torony már aranyosan ragyog a csillag. A szépen galvanizált fénylő csillagot tegnap helyezték el a toronyra.

— *Ady Lajos*, tankerületi kir. főigazgató szabadságáról hazatért s hivatalának vezetését átvette. Felkelés délelőtt 10—12 között tárgyal. Javító vizsgálati kérvények ügyében nem fogad.

— *Megtörtént a jövedelem és vagyonadó kivetése is.* Az általános kereseti adó kivetését rövid időközben követte a jövedelem és vagyonadó kivetése is. A kivetési lajstromok most vannak közszemlén a kerületi adóhivataloknál. Itt lesznek a lajstromok szeptember hó 2-ig, ameddig itt mindenki megtekintheti s szeptember 17-ig írásbeli észrevételt tehet bárki adójára nézve.

— *B. Marton Erzsé mehalt.* Budapestről jelentik, hogy B. Marton Erzsé, ismert nevű színész, aki önmagával megmérgezte magát, — tegnap, négy napi vívdás után, — meghalt. Hogy miért lett öngyilkos — még halálos ágyán sem mondta meg.

— *Akik a vásárpénztár területén bizományi ipart akarnak folytatni.* A vásárpénztárt még fel sem állították, már is több ajánlattevő jelentkezett, akik a vásárpénztár területén sertésbizományi ipart óhajtanak folytatni. Tegnap is érkezett egy ilyen irányú kérelem a városi tanácshoz, amely a tegnapi ülésen Balla Bertalan referátuma alapján foglalkozott a kérdéssel és úgy határozott, hogy mielőtt az engedélyt megadná, kikéri az ipartestület és a Gazdasági Egyesület véleményét.

A város a DEAC-nak átengedi az uszodát, de kedvezményes jegyet nem engedélyez

A DEAC kérelmet adott be a városi tanácshoz, hogy engedjék át a városi uszodát díjmentesen házi verseny céljára, mivel az egyesület ki szeretné választani azokat az uszókat, akiket a Jászapátiban tartandó nemzetközi uszóversenyre óhajt kiküldeni. Ez csak házi verseny rendezése útján lehetséges, — ezért augusztus 26-án este fél hatól óajtáná az uszodában a házi versenyt megtartani.

Egyben azt is kéri, hogy a város bocsáson rendelkezésére az egyesületnek 40 darab kedvezményes jegyet, 2000 koronás áron, hogy az egyesület szegény tagjai lehetőleg gyakran uszhasanak.

Máyer főszámvevő javasolja a kérelem teljesítését, az uszó-sport fellendítése érdekében. Csűrös tanácsnok szintén támogatásra ajánlotta a DEAC-ot.

Vásáry polgármesterhelyettes erre azt kérdezi, hogy mi van a DEAC sportpályájával, amelyre néhány száz kocsit ingyen ráhordtak.

Miszty főügyész nem ajánlja, — hogy megadják az ingyen jegyeket, mert ugyanis nagyon olcsók az uszoda jegyei. Vass Károly tanácsnok ama véleményt nyilváníttja, mi szerint, ha ezt a kérelmet teljesítik, akkor jönnek a többiek is, tiszteltreméltó indokokat hoznak fel és vége-hossza nem lesz a kedvezményes jegykéréseknek. Inkább támogassák az uszókat abban pénzügyileg, hogy Jászapátiba mehessenek.

Vásáry polgármesterhelyettes ismét megjegyzi, hogy ez az egyesület sok mindenféle támogatásban részesült már és jóformán meg se látszik rajta. Ugy hallotta, hogy a sportpálya évek során át semmiféle előrehaladást nem mutat.

Végül is a tanács úgy határoz, hogy a kért időben átengedi az uszodát házi verseny céljára, — de kedvezményes jegyet eddig sem adott, ezután sem óhajt — elvi okokból — kiadni. Annál is inkább — mert hasonló kéréseket a Nyukosz, a köztisztviselők Hévvél szemben is visszautasítottak.

Mozsi helyett a halálba

Egy katona öngyilkossága a temetőben

István király napján délután, a Szentanna utcai kath. temetőben, Izsák Lajos 26 éves katona, szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A fiatal köztisztviselő a 2. gyalogezred árkász századában szolgált. Csütörtökön délelőtt szolgálatban volt s délelőtt lépett ki a szolgálatból és szolgálati fegyverével vállán kiment a temetőbe, ahol összetalálkozott menyasszonyával s annak barátnőjével.

Körülbelül egy félórát együtt maradt a lányokkal, akikkel tréfásan elbeszélgetett. Nevétgéltek s egyáltalán nem látszott a katonán, hogy az öngyilkosság gondolatával foglalkozik. Csak amidőn egy-egy vig témába kezdtek, hallgatott mélyen, maga elé bámulva és a lányoktól megkérdezte:

— Na, mit nevetnek?
A félórás séta után a lányok elbucusztak a katonától s abban állapotok meg, hogy este moziba mennek.

— Nem tudom, hogy tudok-e menni, mondotta Zsák Lajos és azazal menyasszonyától érzékeny bocsut vett és befelé indult a temetőbe, a lányok pedig a kijárat felé igyekeztek.

Alig távoztak el egymástól 500—600 lépésre, amidőn a lányokat fegyverdörrenés riasztotta meg s amidőn visszatértettek, egy sír-

dombra dőlten látták meg Zsák Lajosot.

A lányok visszafutottak a katonához, aki ekkor már halott volt. A lövés zajára a temetőbe rohant a közeli rendőrszem is, aki az esetről telefonon jelentést tett a rendőri központi ügyeletre, ahonnan dr. Szarka Sándor rendőrfogalmazó kiment a temetőbe s közben kikerkezett Egmann őrnagy, állomás ügyeleti tiszt is, akivel a helyszíni szemlét megtartották, majd a holttestet a közrendészeti kórház ravatalozójába elvittették.

A lefolytatott vizsgálat megállapítása szerint Zsák Lajos lelenszere volt. Igen érzékeny, lobbá nékony természetűnek ismerték bajtársai. Öngyilkosságának közlelbi okát nem tudják.

— „*Álmászt*“ a kerítésen — 4 hónapot kapott. A Kovács József 59 éves hadházi napszamos többszörösen büntetett előéletű egyén, Hajdubárházon bemászott Szabó Lajos gazdálkodó kerítésén bizonyos tyúk tolvajlás céljából, azonban sikertelenül, mert alighegy átjutott a kerítésen, lefogták. Jeney egyes bírót tegnap délelőtt A. Kovács Józsefet lopás bünteték kísérlete miatt 4 hónapi fegházra ítélte.

A székelyudvarhelyi millenáris- emlék sorsa

Székelyudvarhely, aug. 21. A román kormány rendelkezésére le kellett bontani a székelyudvarhelyi Millenáris emlékművet. Székelyudvarhely népe az emlékmű oszlopot a hősök temetőjében szándékozta elhelyezni. Négy bivaly és két ló húzta a súlyos oszloppal megterhelt szekert, de amikor a temetőbe vezető ut elé érkeztek, a hatósági közege felsőbb rendeletre való hivatkozással megtiltotta a szobornak a hősök sírjához való szállítását.

— *Jégeső.* Debreczenben tegnap délután, 6 óra tájban záporos zuhogott alá. Pár percig jég is esett. Szerencsére nagyobb kárt nem okozott.

— *Féldru vasuti jegyre jogosító* Országos Kézműipari Tárlati kiállítás igazolvány kapható a Máv. II. menetjegyirodánál, Piac-utca 56. Telefon 12—03.

— *Mikor csináltatták a színházi támlásszékeket.* Csűrös Ferenc, Debreczen város közművelődési tanácsnoka felhívta a figyelmet arra, hogy a színházi támlásszékek javítása sürgősen eszközlendő volna és kérte, hogy ezt a városi tanács rendelje el. Azért tartja ezt sürgősen elrendelőnek, mert szeptemberben megkezdik az előadásokat. A műszaki ügyosztályt nemrégiben felhívták, hogy nyolc napon belül terjesszen költségvetést a tanács elé. Arra kéri a tanácsot, nehogy az időből kifogyjanak, adjon megbízást a támlásszékek nádvaló kijavítására. Ary főszámvevő közbeveti, hogy szűkezzive meglehet a székeket csináltatni, még akkor is, ha az előadások megkezdődnek. Csűrös tanácsnok felvilágosítja, hogy a javításhoz az egész támlát le kell szerelni, tehát a javításokat szeptember előtt kell elvégezni. Végül is tanács Vásáry polgármesterhelyettes javaslatára, mely szerint Borsos tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője, ki az ülésen jelen van, így rövid uton vegye tudomásul a megbízást és szerezze be a költségvetést, a tanács így határoz. Vásáry polgármesterhelyettes megállapítja, hogy a kiadóban tényleg zavarok vannak azért, mert elvették onnan a gépirókat.

— *Egy szegedi lap a fantasztikus kártyacsatáról.* A „Szeged“ című lap írja a következőket: A „Mai Nap“ c. budapesti lap hosszabb cikket közöl, amelyben elmondja, hogy Gerliczy báró (hogy melyik Gerliczy báró, azt nem jelöli meg, sőt a vezetéknevet is csak a cikk címében írja ki) a Nemzeti Kaszinóban harmincmilliórdot vesztett kártya játékon. Ezért a cikk szerint kénytelen birtokait eladni és vagyontalanul Angliában telepszik le. Nem hisszük, hogy a Szegeddel szomszédos Deszk község földesuráról, Gerliczy Félix báróról lenne szó, mert akkor a birtokeladásról a szegediek is tudnának. Azonkívül ismeretes, hogy a Gerliczy birtokok az állítólag eljátszott összegnél jóval többet érnek.

— *A „Ma Este“* művészeti, irodalmi és színházi hetilap legújabb száma bő és változatos tartalommal jelent meg. Ha kellemes szórakozást akar szerezni, okvetlen vegye meg és olvassa el.

— *Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban:* Szombaton reggel 7, Muzsa-ima hitkönyvel délelőtt fél 11, délután 5 és este egyegyed 8 órakor. Hétköznapokon reggel egyegyed 7 és este háromegyed 7 órakor. A Kápolna-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. — Az elnökség.

Az idei őszi sesont 5 reklám cikkel nyitja meg a

HAVAS harisnyaárúháza

Bádagos ucca I. sz. (Tisza-palota)

1 pár sejem harisnya minden színben . . . 39,000 K
1 drb kötött divat mellény sejem elejfel . . . 195,000 „
1 pár 1^o sv. d. keztyű félig bélelt 29,000 „
1 drb fur női nadrág 35,000 „
1 pár sejem flor divat harisnya azúrral . . . 29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák női- és férfi-mellények legotcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE“

Mégis csak meg akarták vasárolni a románok a Bocskay koronáját

Brassó, aug. 21. A „Brassói Lapok” fenn tartja azt a hírt, hogy a román kormány meg akarta vásárolni Bocskay István koronáját, hogy felajánlja Ferdinánd királynak 60-ik születésnapja alkalmából. A tárgyalások meghiúsultak, mert Ausztria az ellenérték gyanánt fel kínált festményekkel nem érte be.

Tíz kiló mézért egy havi fogház

Majoros Lajos dr. Dudinszky ügyvédnél volt alkalmazásban. A múlt év szeptemberében és októberében apránként a mézeskannából 10 kiló mézet és a pincéből némi cigarettadohányt lopott, a mézet mindig a helyszínen fogyasztotta el, a dohányt pedig elszívta.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a Jeney egyes bíró, aki az enyhítő körülmények figyelembevételével 1 havi fogházra ítélte Majoros Lajost.

— *A kútnál.* Csütörtökön délután könnyen végzetessé válható baleset történt a Veres utca 6. sz. alatt. Frózs Rózi berakó lány a kútnál mosott, amikor a kut korhadt kávéjának alsó lapja a leány alatt beszakadt s kis híján mulott, hogy a mély kutba be nem zuhant. Frózs Rózinak az ijedségen kívül komolyabb baja nem történt.

— *Razzia a tömegszálláson.* — Fried Mórénak az Arany János utcán tömegszállása van. Erre a tömegszállásra csapott le a minap a rendőri razzia. A razzia négy leányt talált a tömegszálláson. A lányokat előállították a rendőrségen. Valamennyien venerikus betegnek találtattak, éppen ezért őket kórházba utalták.

— *Tolvaj a Strand-fürdőn.* Pakaly Ödön MAV tisztviselő följelentést tett a rendőrségen, hogy a Strand-fürdőben kabinjából ismeretlen tettes aranyóráját ellopta. Feljelentésére a rendőrség nyomozást indított a Strand-fürdő kabinoltvája ellen, aki valószínűleg több más kisebb lopást is követett el, — mert többben panaszkodtak a fürdőzők közül, hogy apróbb tárgyaik eltűntek.

— *Halálosok.* Az állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Altmann Pülöpné Schwarz Eszter ízr., 56 éves, Dombrád, Sági Tibor ref., 2 hónapos, Pesti-u. 4., Varga Lajos rk., 46 éves, Apaffy-u. 16., Sütő Lajos ref., 73 éves, Kölessey-u. 15., Sipos József ref., 6 hónapos, Agárdi-utca 20., Fagyal Sándorné Láposi Erzsébet ref., 44 éves, Kunmadaras, Grósz Vilma Sarolta ízr., 34 éves, Piac-u. 81., Nagy Józsefné Szabó Julianna ref., 31 éves, Hajdusámson, Tömöri Sándor ref., 19 éves, Homok-u. 27., Kelen Sándor ízr., 46 éves, Csapó-u. 10., Nagy Imre Sándor ref., 1 hónapos, Kínizsi u. 25.

— *Születések.* Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jegyeztették be: Kemeesei András máv. géplakatos, leány Róza, Szakács Ferenc gépész, fiu András, Varga István kondás, leány Erzsébet, Békési József utcaseprő, leány Zsuzsanna, Virth Péter korékegyértéségéd, fiu Mihály, M. Nagy József kislaváros, leány Erzsébet, Hortóver Ferenc főtisztviselő, lány Klára, Mária, Hatvani István kisbirtokos, fiu Gábor, Bányai István kocsis, fiu István, Rákos Lajos bon tessegéd, fiu Ernő Lajos, Szabó Lajos dohánygyári munkás, fiu László, Csorba Imre kisbirtokos, leány Mária, Dobi István gyári munkás, fiu István, Szentési József kőművesegéd, fiu József.

Norvég etnografus és újságíró tanulmányozza Debrecent és a Hortobágyot

Magyarország tragédiájának kifejlődésében óriási nagy része van annak, hogy a külföld a magyarokat egyáltalában nem ismerte, hanem mindenütt, — mint osztrákok szerepeltünk. A propaganda hiánya a mult kormányok és állam férfiak legnagyobb bünei közé tartozik. Hogy milyen hatalmas erőt képviselt a külföldi propaganda, azt saját szomorú sorsunkon akkor tapasztaltuk, amikor a szomszédos államok ellenünk és rólunk olyan híreket terjesztettek, amelyek megásták Magyarország sirját. Eppen ezért a trianoni szerződés óta minden eszközt meg kell ragadni arra, hogy propagandát csináljunk és hallassuk szavunkat.

Örömmel állapítjuk meg, hogy főként a külföldi semleges államokban, mind több szó hangzik el mellettünk és számos esetben történt már meg, hogy publicisták direkt azért jöttek Magyarországra, hogy viszonyainkat tanulmányozzák s rólunk hazájukban beszámoljanak.

Niels Mürer, norvég újságíró jött el most hozzánk abból a célból, hogy lapjának: a százezer példányban megjelenő *Nationaltidende*-nek Oslóba tudósításokat küldjön néprajzi viszonyainkról és a „Farmand” című pénzügyi szaklapnak pénzügyi viszonyainkról számoljon be. A fiatal etnografus tudós már járt 1922-ben Budapesten. Sokat foglalkozott és régóta tanulmányozza a magyar történelmet, valamint a magyar irodalmat is, a melyet, bár csak fordításokból, jól

ismer. A *Nationaltidende* konzervatív irányú, rendkívül nagy elterjedtségnek örvendő lap, amely reggel 28 oldalas, este 8—10 oldalas kiadásban jelenik meg. A rólunk megírt cikkek a legnagyobb nyilvánosságot fogják foglalkoztatni. Mürer Budapestet szisztematikusan tanulmányozta, különösen kulturéletét, továbbá a magyar politikai és pénzügyi életet.

Mürer elmondta többek között azt is, hogy Krisztiania nevét mért változtatták Oslóra. — Eredetileg Oslo volt a főváros neve, mely a 14. században leégett és IV. Krisztian építtette újjá a norvég fővárost. — Azóta viselte a Krisztiania nevet. Az elnevezés megcserélését a szélső baloldaliak vívták ki; nagyon sok más város és falu is új nevet kapott ugyanekkor. A konzervatívok teljes e rejükből protestáltak ellen, azonban eredményt nem értek el.

Mürer tegnap érkezett Debrecenbe és még a délelőtti órákban tiszteltetett dr. Hadházy Zsigmond főispánnál, majd a sakkversenyre ment, ahol jó ideig tartózkodott. A város vezetősége magyaros vendégszeretettel fogadta Mürert és Vársáry polgármesterhelyettes a legnagyobb udvariassággal intézkedett, hogy a külföldi újságírónak autó álljon rendelkezésére, melyen a Hortobágyra mehessen. Délután 2 órakor ki is utazott a nagy magyar pusztá megtekintésére és a vonatkozó néprajzi adatok feljegyzésére.

Csendőrkarhatalommal lakoltat ki a város egy csomó embert sárkunyhójából

Az eljárás jogos, de nem emberies — Nem szabad vályogkunyhóban lakni

Már lapunkban több ízben foglalkoztunk azzal a „földből termett” városrészzel, mely a régi téglavetőtelepen épült. Sok száz szegény ember volt hajléktalan és lakáshivatal csak egy volt. Hónapokig kilyeselték, könyörögtek, hiába, — lakást nem kaptak. Az egyik gondolt merészet és nagyot, a régi téglavetőtelepen vályogokat vert magának, házat épített s beleköltözött.

Nem volt sem lakáshivatali, sem építési engedélye, de — lett lakása. Az első kunyhót másik, harmadik, sokadik követte. *Olyan sok lett a vályogház, hogy a város is megsohkalta.*

Az illetékesek összeültek, tanakodtak és le akarták bontatni az összes házikókat. A hivatalos fórumok beadványa alapján el is rendelték a „leépítést”, de aztán mégis

ugy határozott a városi tanács, — hogy 1926 december 31-ig megenegedi a kunyhókban lakást. — Meg volt a város emberiesen érző uraiban a további jóakarát is és talán 1927 májusáig is ott hagyják őket.

Arra persze nem hoztak végzést, hogy akinek kell lakás, az forduljon a városhoz és majd kap... —

Miután az építkezések tovább folytak, a közigazgatási ügyosztály újra a tanács elé kellett, hogy vigye az ügyet, mert rendnek még Debrecenben is kell lenni.

Tegnap foglalkozott a kérdéssel a városi tanács, a közigazgatási ügyosztály vezetőjének beadványa kapcsán, melyben kérte, rendelje el a tanács az „új épületek” lebontását. Mivel azonban ez „nem menne simán”, kéri, hogy karhatalmat is rendeljenek ki a lebontást végző munkások esetleges védelmére. Javasolja, hogy keressék meg a csendőrpáncsnokságot, — megfelelő karhatalom kirendelésére.

Természetesen a lebontás tekintélyes összegbe kerül a városnak, mivel még sem lehet a benne lakókat kényszeríteni, hogy bontsák le a hajlékukat, mely mégis csak meg védte őket az idő viszontagságai ellen.

Kétségtelen, hogy szabálytalan engedély nélkül építeni. Nagyon tudnánk helyeselni, ha a főtéren engedély nélkül épült házat akár retorzióképen is lebontatnák. — de addig, amíg hajlékot nem tud adni a hatóság, talán még se kellene a vályogházból az agyagba dobni a nyomoruságos körülmények között tengődő szegény embereket.

SPORT

A Felvidék atlétái ma délután érkeznek Debrecenbe

Ünnepélyes fogadtatás a vasuton.

Kassa, Eperjes, Ungvár és a Felvidék legkiválóbb atlétái, akik Mis Kolon, a NyTVE jubiláris atlétikai versenyén és Budapesten kitűnően szerepeltek, ma délután 5 órakor érkeznek Debrecenbe. A MASz keleti kerülete mindent elkövetett, hogy a Felvidék reprezentánsait minél méltóbban fogadtassa és az állomásnál dr. Petheő János kerületi alelnök üdvözli a vendégeket.

A felvidéki atléták fogadtatása azonban nemcsak sportesemény lesz és nemcsak a sportbeli érintkezés felvételének lesz a vasárnapi atletikai verseny az első állomása, ha nem a fogadtatáson ott lesz Debrecen hazafias közönsége is, hogy meleg szívvvel ölelje keblére felvidéki testvéreit.

Módunkban van az érkezők névsorát is közölni, megjegyezvén, hogy a Kassai Sport Club atlétái közül csak azokat ismerjük, akik 19-én a NyTVE jubiláris versenyén részt vettek, mert az egyesület versenyzési jogának felfüggesztése miatt nem szerepelhettek a nyilvánosság előtt s csak most vonták vissza a felfüggesztési rendeletet, amelyet az egyesület magyar volta miatt róttak rá a csehek.

A versenyzők névsora: Braun (KAC), Eisenhut (KAC), Linhardt (Slávia), Timkó (Etvé), Pruhoda (Slávia), Nussenzweig (KAC) Tréza (KAC), Farkas Dezső és Béla (KAC), Sztaniszlav (Etvé), Galló (Etvé), Szentiványi (KAC), Scholz (Etvé), Szinon (Etvé).

Kassáról és Eperjesről egész nagy társaság jön Debrecenbe kíséreléssel.

A MASz keleti kerületének vezetősége felkéri azokat, akik szívesek voltak az érkező vendégek elszállásolását és ellátását vállalni, hogy a vendégek bemutatkozása végett a Nyiregyháza felől 5 óra 10 percben érkező gyorsvonathoz kifáradni szíveskedjenek.

A KSE Szent István napi versenyére Debrecen atlétái nagy

Férfi és fiu ruhát

csakis a

MAGYAR RUHAIPAR

Bika-szálló alatti

férfi és fiu ruha áruházában vegyen, mert annak áru tartósak, árai pedig nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók.

számban mentek át Kisvárdára és szép szereplésükkel nagy propagandát fejtettek ki.

Eredmények: 100 m. síkfutás: Szántó (DTE). 400 m. Szántó (DTE). 800 m. Gyulay (DEAC). — 5000 m. Gyulay (DEAC). Sulydóhás Gali (DEAC) Diszkoszvetés Gali (DEAC) Olimpiai staféta DEAC csapata.

Belga válogatott—MAC 7:0

A belga válogatott vízipóló csapat abszolút technikai fölényvel, könnyen győzte le a MAC csapatát, amely nem tudott ellenállani a belgák veszélyes támadásainak.

Győzött a DVSC Miskolcon.

Csütörtökön Miskolcon vendégszerepelt a DVSC, az északi kerület legstílusosabb csapata, a — MVSC ellen, amely fölött 3:2 (2:1) arányú értékes győzelmet aratott. A győzelem értékét emeli, hogy a DVSC csapatából bínyozott Polanczky II. és Horváth. A DVSC egymásután két gólt ért el Vampetich révén, amire a MVSC Muhoray góljával felelt, majd a II. félidő elején Gyuricskó Hübner hibájából kiegyenlített. Heves küzdelem indult meg a győztes gélért és Rottmannnak sikerült a 38. percen a győztes gólt berugni. A DVSC-ben főleg a csatársor mutatott szép játékokat.

DKASE—Harmonia 10:0 (6:0)

A DKASE könnyen bánt el a harmadik bemutató mérkőzését játzó Harmoniával. A gólokat Ökrös, Buttykay, Gál, Klein és Fried II. (2-2) rugták. Bíró: Révész (Budapest).

DKASE ifj.—DMTE ifj. 4:2

A DKASE ezzel megnyerte a Rottmann-díjmérkőzések ifjúsági díját.

BUSE—Föv. TE 2:2

A BUSE értékes döntetlent ért el a jóképességű fővárosi II. oszt. csapattal szemben.

A Kispesti AC

lesz vasárnap a DVSC ellenfele, mi után a Vasas még nem jöhet le Debrecenbe. A jóképességű kispesti csapat előreláthatólag szép játékokat fog produkálni a mérkőzés az Ügetőteri pályán lesz.

Debreceni uszók sikere Jászapátin.

Szent István napján a „Jösszre” Jászapátiiban rendezett uszóversenyt, amelyen Békésesaba, Eger, Rákosliget, Szolnok és Debrecen uszói vettek részt. Az öt város közötti versenyben a DEAC harmadik helyen végzett a pontversenyben, míg a DUE a gyermekversenyben ért el nagyobb sikereket. Takács Andor (DEAC) a 100 m. melluszásban második lett, Jost, DEAC a hátuszásban a harmadik, míg a 3x100 méteres vegyes stafétában a DEAC (Takács, Jost, Sauerwald) harmadik helyre jutott. A 3x50 méteres vegyes ifjúsági stafétát a DEAC nyerte (Kepecs, Sipos, Farkas). Az 50 m. gyermek hátuszásban Rosenberg lett a kerületi bajnok, a 3x50 m. gyermek vegyes stafétát ugyancsak a DUE csapata (Feldheim, Rosenberg, Emerich) nyerte. A polómérkőzésben a DUE a Jösszre csapatát 6:0 verte.

TÖZSDE

A mai értéktőzsdén az irányzat lanyha volt, különösen a kulliszpapirokat kínálták bécsi számlára, a melyek ezáltal lényeges árvesztésgét szenvedtek.

A vas és malmok piaca szintén gyenge volt. A bányapapírok azonban némi árjavulást tudtak elérni, míg a nagyobb papírok árfolyama esőkent; így pl. a Pesti Hazai 80 ezer koronát veszített árfolyamából. A forgalom az egész tőzsde alatt minimális volt.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat fuzában és repcében szilárd

volt, a többi cikke változatlanok. Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 380—382,5, felső tiszavidéki 377,5—380, fehérmegyei 375—377,5, egyéb dunántúli és pestvidéki 377,5—379,5; 77-es tiszavidéki buza 385—387,5, felső tiszavidéki 382,5—385, fehérmegyei 380—382,5, egyéb dunántúli és pestvidéki 377,5—382,5; 78-as tiszavidéki buza 387,5—390, 560—570.

Zürichi zárlat.

Páris 4220, London 2504 és fél, Newyork 515 és fél, Brüsszel 2345, Milanó 1870, Hollandia 207,85, Berlin 122,68 háromnegyed, Bécs 72,55, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 89,5, Budapest 72,60, Belgrád 922,5, Bukarest 265.

Ferencvárosi sertsévsávi.

Nyíltvásári maradvány 471 sertsés, 30 stüldő; érkezett 63, eladatott 260 sertsés; zártvásáron összes készlet 42 darab sertsés. Árak: zsirserítés fiatal, könnyű 18—19, nehéz 22—23.

Kövérházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debreczent.

x Mit hirdet az Ingóságközvetítő (Calvin tér 19. ref. püspöki palota, a Fűvészkert utcába vezető oldalon. Telefon 11-99.) Ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp előtérrel az Ingóságközvetítőbe, melynek új üzlethelyisége a Calvin tér 19. szám alatt, a ref. püspöki bérpalotában, a Fűvészkert utcába vezető oldalon van. Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen, a legelőnyösebb fizetési feltételekkel szerezhethet be, ha itt vásárol. Mindenféle művészi és ipari termékek, régiségek, bútorok közvetítése, vétel és eladása. beraktározása.

x Mutassa meg rossz fogát Váry János fogmütermében: Darabos ucca 18. (Kollégium mellett.)

x Dr. Göndör Arnold fogorvos külföldi tanulmányjáról hazaérkezett és rendelését újból megkezdte. Széchenyi-u. 1b.

Felújított szarkoztő: PÁLFI JÓZSEF
Gedja a T. M. könyv- és lapkiadó vállalat
Nyomatott a Tiszántúli Újnyelvi Társaságban

Arlejtési hirdelmény.

A ref. kollégiumi tápintézet felügyelősége arlejtést hirdet a tápintézet részére szükséges

marha-, borju-, sertéshus paprikás szalonna és virslii egyévi szállítására. A szállítási ajánlatok zárt borítékban folyó hó 27-ig adandók be a Kollégiumi igazgatóhoz. Szállítási feltételek és a hus minősége felől felvilágosítást ad Farkas György tápint. gondnok, Kollégium.

Poloskát

svábbozarát, tücsköt, 24 órán belül mindenki kirúghatja aszabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN

testküzletemben, PIAC-U. 10. Bikává: szemben. Garantált minőségű papkány és egérirtó dílanóban nagy rakat

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANNAK Bőröndöt, retikált, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbban ad. PIAC UTCÁJA 11 SZ.

Megjelent! Megjelent! Fontos könyvújdonosságok.

Dr. Ilyefalvi Vitéz Géza: *Altamháztartástán (Pénzügytan) Alapdr 15.—*
Dr. Marton Géza: *A római magánjog (Elemekinek tankönyve) Alapdr 19.—*
Oláh Gábor: *A Táltos fia Alapdr 8.— Szorzószám 7000*

Most jelent meg! Ujdonság! **Zoltai Lajos:** *Települések, egyházak és egyháztalan falak c. értekezése. Bötti ára 4000 K*

„Méliusz” könyvkereskedés Debreczen.

670—925. vh. sz.

Arverési hirdelmény.

A debreceni kir. járásbírósgé 923 Pk. II. 15945. sz. végzése folytán özv. Csatáry Zsigmondné 9 m. rozs értéke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett az ez ügyben 1925. aug. 17-én d. u. 5 órára kitűzött határidő beszüntetésével, 1925. évi aug. hó 25. napján délután 4 órakor Debreczenben Bányászterdő, Ludas-csárdában elárverezem azon 4.920.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbírósgé 13676—923. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján az 1923. Pk. 15945. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben le és felül foglalva lettek, u. m. 13 és fél m. rozsot. Kelt Debreczen, 1925. július 26.

Rosner Imre kir. bír. végrehajtó.

Kiadóhivatali telefonsz. 788

Friedmann Ignác és Fia
női divat és konfekció nagy áruháza
Debreczen, Iac 7-utca 65. szám
(Szent Anna-utcával szemben.)
Kaddi, veloniorok, posztók.
Intézeti leány- és gyermek kabátok.

Értesítjük a vásárló közönséget, hogy eredeti modelljeink **női- és leány felöltőkben** megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. — Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden újdonságaival dusan fel van szerelve.

Hitelképes egyének előnyös feltételek mellett, részletre is vásárolhatnak.

Sovány sertéseknek NAGYTETENYBEN való **hizlalására** közvetítéssel 80 percentet folyósít és az összes takarmányt e ölegetzi a **MAGYAR SERTÉS-HIZLALO és HUSIPARI Részvénytársaság.**

Hízott sertésekre és marhákra Ferencvárosi berakásra 90 percentet folyósítók kamatmentesen. Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad. — Bika-szálló, fél emelet. **BARANYI,** sertés és marha bizományos. Telefon 11-71

Ehrenfeld Hermann épület- és műbutorasztalos, Rákóczi-u. 9.
Szép domboru, lakcsiszolt tele háló. A legjobb izlést is kielégítő konyhaberendezések kaphatók **részletre is.** — Minden e szakmába tartozó munkákat olcsón és javítást vállalok. — Festőlétrák és szépen készitek. **Rutor fényezést** raktáron jutányos árban. o o

Szénsavval telített **EVA VIZET IGYUNK**
üdit — frissit —
Megrendelhető: **Márkus Jenő Matvan-utca 22. sz.**
Telefon: 14. Házhöz szállítva a legolcsóbb viz.

Nyári idényből kimaradt egész finom **GYAPJUSZOVETEK**
mélyen leszállított árban
Feldheim Dezsőnél (Piac-utca 67.) szerezhethők be.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért leled a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, — Fűvészkert 14. H21

Fényképezési cikkek, — lemezek árusítása, amatőröknek darabonként is. Liener-féle. Csapó utca 1.

40 hold föld tanyával kiadó. Vigkedvü Mihály-u. 8. szám.

Megbízható fényképező gépek és kellékek legolcsóbb beszerzési forrása Liener osztálya, Csapó utca 1.

Díjtalan felvilágosítást nyújt amatőrök részére Liener fényképezési foto-osztálya: Csapó utca 1.

Fehér és színes filckalapok 110 ezer koronáért kaphatók Matta Anna. Csemete-u. 10. H170

Hölgyek figyelmébe. Elegáns és olcsó ruhákat, kosztümöket, köpenyeket varrathat Dózsa Mariska angol és francia női divattermében Eötvös-u. 66. H359

Soffőrvizsgára szakzszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája Erzsébet-utca 20. H178

Használt fényképező gépek vétele s eladása: Liener foto-osztálya, Csapó utca 1.

Fancsovits nővérek tánciskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni és érdeklődni Batthyány 10. alatt. H198

Izr. gyermektelen úri család elfogad 2 diákot teljes ellátásra. Kálvin tér 15. H390

Teljes ellátásra két iskolai tanuló elfogadok. Vénkert Sinai Miklós-u. 33. H216

Ne sajnálja a fáradságot, nézze meg Nagy József szűcs kirakatát. Szent Anna-u. 3. H231

Iskolakönyvek újonnan, vagy — használtan már kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. H230

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba, konyha, lelépésért olcsón átadó. Homok-utca 120. H188

Kiadó Piac-utca különbejáratú butorozott szoba azonnal, csakis magános urinóknak. Értekezés 3—5-ig. Cim a kiadóban. H341

Központon üzlethelyiség, minden célra alkalmas, eladó. Cim a kiadóban. H394

Zsidógimnázium közelében izr. gyermekeket teljes ellátásra elfogad ért. úri család. Simonffy-utca 54. sz. H188

Fűszerüzlet forgalmas helyen be rendezéssel, áruval átadó. Cim a kiadóban.

Izr. család 2 iskolai tanuló ellátására elvállal. Hatvan-u. 36. kereszt épület

Magányos özvegyasszony elfogad intelligens izr. középiskolás leányt, teljesellátásra. Banti-u. 15.

Détköznök különbejáratú butorozott szoba kosszfall kiadó. Keresztyn családánál. Hatvan-u. 20. H402

Különbejáratú szőpen butorozott szoba elsőjére kiadó. Széchenyi-u. 49. sz. H119

Kiadó több műhelynek való helyiség szeptember 1-re. Darabos-u. 17. H227

Szép butorozott szobát keresek Mírgay építész, Egyetemi építkezés. H232

Különbejáratú butorozott szoba szeptemberre kiadó Kút-utca 14. — 447

Gyermeektelen házaspár egy középiskolás leánykát teljes ellátásra elfogad Zagyvai, Késes-u. 64. 4-ik ajtó.

Irodának, lakásnak, esetleg konyha használatra butorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 11. H431

Piacon két szép butorozott szoba irodának vagy rendelőnek is alkalmas, azonnal kiadó. Cim a kiadóban. H433

Piac-utca bármely mellékutcáján Széchenyi-utca felől az állomásig keresek pincét raktárnak istállóval. Kristályviz vezérképviselő. — Külsővásártér 18. H213

Kiadó bolthelyiség azonnalra — Hatvan-u. 55. Ugyanott használt ajtókat, ablakramák eladók. H209

Kiadó két szoba, konyha, spájz, jószágtartás megengedve, olcsó lelépésért, villanyvilágítás., Péceli-u. 7. sz. H449

ÁLLÁST KAP

Négy középiskolát végzett, jó családból való fiú tanulóknak felvétetik Kostya, ékszerész, Széchenyi-u. 1.

Német-francia nevelőnőt keresek Deutsch-französische Erziehlerin wird gesucht Schön Piac-u. 14. H198

Jó megjelenésű intelligens üzletszerű tisztviselőket alkalmaz a — Frankfurt Általános Biztosító rt. vezérigénysége magas jutálékkal esetleg fixfizetéssel. Jelentkezni lehet hétköznapokon 9—1 óráig, (Kossuth-u. 21.) H199

Gyakorlott gyors és gépirónó azonnali belépésre felvétetik. Kereskedelmi és Gazdasági rt. Kossuth-utca 21. H201

Két izr. középiskolai urileányt, vagy fiút ellátásra elfogad öz. Ba lassáné. Csokonai-u. 25. H194

Attila színöröszökhöz értő szabók felvétetnek Piskolthy, Hunyadi-u. 14. sz. H226

Könyveléshez alkalmas segédként intelligens, komoly úri leány felvétetik. Személyesen írott ajánlattal jelentkezhetni Kontsek Géza cégnél. H18a

Jó megjelenésű ügyes kiszolgáló leány felvétetik Kontsek Géza cégnél. H19a

Teljes járatossággal bíró üzleti hentesegédet keres Kuczik G. utóda hentesárugyár, Werbőczy-u. 10. H233

Egy tisztességes ember Kocsisnak felvétetik, ugyanott egy bejáró szakácsné. Pülöp, Homokkert-u. 124.

Elárusító és próbakisasszonyok csakis szabályos, magas termettel felvétetnek Halmágyi divatházában. H204

Ügyes, jó beszélőképességű leány kinek kereskedelmi érzéke van kereskedőként látogatására állandó alkalmazásra jutalékre felvétetik. — Irásbeli ajánlatok postán címmel „Ügyes” jellegre Debreczen kiadóhivatalába. H449

Főző és kézi leány, kik tömegfőzésben jártasak továbbá erős, tiszta gyerekposogatók felvételnek Farkas tápintézet gondnok — Kollégium. H499

Képzett varrőkisasszonyok felvételnek Halmágyi divatházában. — F205

ÁLLÁST KERES

Háztartás vezetésében jártas intelligens nő állást keres. Cim a kiadóban. H440

Varrni ajánlkozom falura, keresztény úri családnak, olcsó napi-díjért. Leveleket „Szorgalmas urileány” jellegre a Független kiadóhivatalba. H212

Német bonne keres állást nagyobb gyermekekhez, vagy mint házi kisasszony. — Cim Debreczen, Miklós-u. 8. H210

KERESLET

Uricsalád elfogadna Kis deákat teljes ellátásra. Cimet „Diplomás” jelleg alatt Debreczen Független kiadóhivatalba. H186

Középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogad keresztény úri család. Dr. Rothschmekné kir. fővegyész neje Piac-u. 19. II. em. H434

Mérleget 5—10 mázsa hordképességűt, súlyokkal keresünk megvételre Működgyár, Telefon 10-93. 20a

Kosztkamatos pénzt keresek 4—5 milliót 2 hónapra. Cim a Tiszántúli kiadóban. H341

Buzakölesönt 25—100 mázsaig nagy fedezetre keresek. Értekezni Weisz fűszerüzletben Deák és Teleky sarok. H206

Csinosan butorozott előszobás lépcsőházi parkettes szoba kiadó. Villamos megállónál. Kossuth-u. 61. emelet. H452

Ocska aratógépek, fűkaszálók, — szalma és szénaprés, kocsis és szekér vasalások eladók. Értekezhetni Debreczen, Hajó-u. 2. H453

Egy csinosan butorozott különbejáratú szoba gyermektelen házaspárnak, esetleg két fiatalembernek szeptember 1-re kiadó, Csapó-u. 19. H451

Elveszett arany nyakkenődtű, — zafir kövel aug. 20-án a nagyerdei strandon. Beesületes megtaláló teljes értékét kapja jutalmul. Vörösmarthy-u. 10. háztulajdonosnál. — H445

Elvállalok teljes ellátásra két izr középiskolai tanuló, iskolák társaságában. Kertészné, Piac-utca 10. II. em. 2. H444

Négy középiskolával fototechnikus tanuló felveszünk. Cim a Tiszántúli kiadóban. H443

Gyermeektelen házaspár házmesternek felvétetik, Csonka-u. 3. H228

Középiskolás úri fiukat 1925—26. tanévre teljes ellátással felveszek. öz. dr. Jóna Ödönne — Debreczen, Batthyányi-u. 11. H442

Két alsóbb gimnázistát, esetleg magántanítással, a róm. kath. gimnáziumtól 1 pernyire felveszünk. teljes ellátásra. Cim a Debreczen kiadóban. H438

Tisztességes asszony mindenek bejáró főzőnőnek felvétetik Fülöp-nél Homokkert-u. 2. H455

Zongora bérbeadó, boros hordók eladók, Darabos-u. 63. H450

Egy szoba, konyha, spájz, fűskamarával rendelkezem — elcserelném ugyanolyanért, Barna-u. 13. keresztépület. H456

ELADAS

Fodrászoknak, vendéglősöknek, szállodásoknak, használt fali tükrök olcsón eladók. Sipkovits tükrögyár, Sziv utca 14-15. H116

Eladó Csapó-utca 58. számú csinos kis családi ház, teljesen új, három szoba, konyha, kamara, nyári konyha, egész udvar. Azonnal elfoglalható. Lakó nincs, adómentes.

Pacsirta-u. 49. sz. ház eladó. Értekezhetni Dr. Böszörményi Béla és Dr. Hódy Béla ügyvédek irodájában Piac-u. 77. sz. H208

Bocskai kerti nyaraló, idei termés sel, 1 kat. hold szőlővel eladó. Értekezhetni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában, Piac-u. 77. sz. H206

Kis családi ház, háromszobás mellékhelyiségekkel, villany, vízvezeték, csatorna, lakó nélkül, beköltözhetőséggel eladó. Vendég-u. 81. H225

Eladó tükrök, szőnyegek, asztal, fabódé, cipő, ruha. Hűvelyes-u. 10. H410

Középiskolai fiú vagy leány gyermekeket teljes ellátásra felvesz — öz. Hajduné, Borz-u. 11. H427

Eladó 5 HP svéd rendszerű benzomotor egy teljesen felszerelt körfűrészes asztallal, egy jókarban levő kifogástalanul dolgozó 600 mm-es dob átmérőjű cséplőszekevény. Kémalom-u. 5. H420

Eladó azonnal elfoglalható kertiház 600 négyszögöl telekkel, jóvízű kúttal, sertés-baromfiállal, fele-konyhakert gyümölcsfákkal, termő szőlő, drótháló kerítéssel körülkerítve. Gerébi-kert, András-u. 16.

Üvegfal 3.30x3.30 kétszárnyu ajtóval eladó. Szent Anna-u. 25. Asztalosnál. H200

Méhkaptárak, Boconádi és Országos eladók, Károly Ferenc József-ut 8—B.

Használt, jó személy-automobil eladó. Érdeklődni: Gazdasági Tankarépénztár RT, Király utca 2. H106

Aranyot ezüstöt, briliánsat, zölgédulát legmagasabb áron vesznek
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. l. em.

A Fancsikán 6 és fél hold (kis-hold) tanyával eladó. Értekezni lehet Gábor László Csapó-u. 64. 454

Tükör asztalkával, egy ág, varróasztalka eladó. Faragó-u. 10. — H229

Eladó keveset használt butorok. Értekezni déli órákban. Cim a kiadóban. H446

Templomülés eladó, férfi és női a Kápolnás utcai templomban. Bövebet Burg Sámuel fűszerüzletében. Hunyadi-u. 15. H432

Csapó-utcai házunkat 100 millió ráfizetéssel megfelelő házzal cseréljük. Cim a kiadóban. H435

Almosdi határban 74 katasztrális hold barna homokföld gazdasági épületekkel, 5 vékás szőlővel, gyümölcsös udvarral, 36 darab jószág-rala való istállóval szabad kézből eladó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal. Tehermentes és azonnal át is vehető. A vámospécsi állomásból egy óra járással. H436

8-ca család méh eladó Sziv-u. 18. H437

Eladó ház kétszobás hozzávaló helyiséggel, kert és szőlővel. Szávay Gyula-u. 31. Kerekes telep.

Eladó Eötvös-u. 59. számú modern családi ház az egész beköltözhető. H203

Kenyeret a falunk. Szeptember 15-től gyorsjáratu autóval kenyeret szállítunk vidéki falvakba, községekbe. Kik annak eladásával foglalkozni akarnak, sziveskedjenek szándékukat velünk közölni. Korona Kenyergyár ipari és kereskedelmi rt. Debreczen, Piac-u. 10. H214

Tűzeloanyag feljárt, — tengeri csutka mázsféleként 20 ezer koronáért kapható Bárány hízalóban. — H215

Eladó ház 3 szobás, fűdőszobás, istálló, tengeri göré, magtár, 60 sor térső ol. villanyvilágítás, mind új épület, a vígohídi villamosútól egy perc. Sipos-u. 1. Értekezni Hatvan-utca 55. H208

Egy Singer gép és jószákból eladó. Simonffy-u. 2a 1. em. H211

Hordók, új és használt, bármilyen mennyiségben kapható. Szász pin-